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‒ Крок ІІІ. Отримання результатів. 

Висновки. Апробація програми показала, що вона може бути використана 

не тільки для дослідження стану забезпечення населення гомеопатичними 

лікарськими засобами, а також для дослідження фармацевтичного ринку в 

цілому.  

Тому комп’ютерна програма PSPPD була покладена в основу 

інформаційного листа «Комп’ютерна програма статистичної обробки анкетних 

даних забезпечення населення гомеопатичними лікарськими засобами PSPPD 

(program for statistical processing of the personal data) та алгоритм її 

використання», який був затверджений проблемною комісією «Фармація» МОЗ 

і НАМН України 18 грудня 2013 р., протокол № 83,  

і рекомендований для подальшого широкого використання (uef-ipksf@mail.ru). 
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У сучасних умовах в Україні існує ряд державних органів, які 

контролюють і регулюють діяльність суб’єктів господарської діяльності будь-

якої форми власності та способу ведення господарювання. Серед них – органи 

державної податкової служби, які контролюють сплату податків і зборів 

(обов’язкових платежів) до бюджетів та державних цільових фондів, 

неподаткових платежів. Основним об’єктом діяльності цих органів є податки, 

які практично формують державний бюджет України, його доходну і витратну 

частину. Крім цього податкова система фактично забезпечує економіку 
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держави використовуючи при цьому свої фіскальні і регулюючи функції.  

Податки України класифікуються за рівнем сплати на загальнодержавні 

та місцеві податки і збори, які регламентуються податковим кодексом (ПК) та 

іншими законодавчими актами.  

Загальнодержавні податки і збори, їх базові ставки і пільги до 

оподаткування, встановлюються Верховною радою України і застосовуються 

на усій території України. Механізм справляння та оплати місцевих податків і 

зборів визначаються органами місцевого самоврядування у відповідності з 

переліком і в рамках граничних розмірів ставок встановлених законами 

України. 

Найбільш фіскальне значення для державного бюджету України є 

податок на прибуток, податок на додану вартість (ПДВ), податок на доходи 

фізичних осіб. За статистичними даними за останні роки питома вага податку 

на доходи фізичних осіб поступово збільшується. Інші податки і збори 

займають менш значиме місце в бюджеті. Базові ставки основних податків, які 

застосовують практично усі суб’єкти господарської діяльності, що працюють 

на загальній системі оподаткування, мають тенденцію послідовного зниження 

та становляться лояльними відносно податкових ставок інших держав, 

наприклад Європейського Союзу.  

З введенням ПК України кількість податків і зборів в Україні зменшилась 

з 40 до 22., а в проекті реформування податкової системи пропонується 

зменшити їх до 9, що безумовно впливає на ефективність використання 

податкового навантаження. Необхідно відзначити, що саме така кількість 

податків, що зазначена в проекті реформування, використовується усіма 

суб’єктами господарської діяльності в різних галузях економіки. 

Як і всі суб’єкти господарської діяльності фармацевтичні підприємства 

(ФП) України, не залежно від форми власності та способу ведення 

господарювання являються платниками податків зборів і платежів. Згідно з 

чиним законодавством ФП відносяться до закладів охорони здоров’я, які мають 
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право на певні пільги в оподаткуванні їх діяльності. На сьогодні більшість ФП є 

госпрозрахунковими тому пільги, розраховані на бюджетні заклади охорони 

здоров’я, на них не поширюються. Єдиною пільгою для ФП була 0% ставка 

ПДВ на лікарські засоби (ЛЗ) зареєстровані в Україні. З введенням 7% ставки 

ПДВ на усьому ланцюжку реалізації ЛЗ можна говорити про те, що пільги для 

діяльності ФП анульовані. 

Таке становище безумовно негативно впливає на їх діяльність, тому що 

ФП поряд з економічними завданнями виконують ряд важливих соціальних 

завдань, які в сучасних умовах виконуються фактично за рахунок власних 

резервів ФП, щоб підтримати свою соціальну значимость. 

Висновки. Проведений огляд оподаткування фармацевтичних 

підприємств вказує на багатогранність і складність використання податків, як 

фінансових регуляторів для їх діяльності. З урахуванням соціальної 

направленності діяльності фармацевтичних підприємств, існує необхідність в 

розширенні для них регулюючої функції системи оподаткування, зокрема 

відновлення пільг з реалізації лікарських засобів і виробів медичного 

призначення, орендних  відносин тощо. 
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На сьогоднішній день однією з головних і складних проблем в економіці 

України є незадовільний економічний та фінансовий стан вітчизняних 

підприємств. Зазначена ситуація пояснюється перш за все тим, що практично 

повністю вичерпали себе екстенсивні чинники економічного зростання – 

нарощування економіки за рахунок завантаження вільних виробничих 


